

“公益之城” 携手同行，让公益成为一种生活方式

——第九届上海公益伙伴日巡礼

■ 任薇 钟华

刚过去的这个周末，平日经常加班的周先生起得比工作日还早，因为要陪孩子一早赶到上海公益新天地园去。第九届上海“公益伙伴日”活动开始了，而他的孩子正是“公益小记者”，“等一整天的活动走下来，估计有1万步了，到时候上‘腾讯公益’，把步数捐出去支持公益项目”，他这样想。

影票，影片是即将上映的《我和我的祖国》。随后，她在支付宝“蚂蚁森林”收取了电子购票所产生的绿色能量。用不了多久，她就可以种下她的第三棵“树”。未来，这样的虚拟树，将通过“蚂蚁森林”在荒漠中种下真的树。

示，公益参与人群中，34岁及以下的人群占到了75%；支付宝公益平台的数据显示，80后、90后在捐赠总人数中占了83%。在互联网构建的虚拟世界之外，在网络数据难以统计到的现实生活中，还有更多人在身体力行地为公益奉献着也许微薄但却宝贵的力量。

新时尚·社会组织参与垃圾分类

2019年，上海最受关注的热词之一就是“垃圾分类”。作为社会治理的重要力量之一，社会组织无疑成为垃圾分类的“助燃剂”。据不完全统计，目前在上海市开展垃圾分类、进行资源利用以及相关环保活动的社会组织已有近百家，他们在社会动员、行业引领、资源化利用、创新示范、社区营造等方面发挥着积极作用。

业等相关行业制定发展绿色标准，倡导建立自律诚信，引导行业单位规范有序运行；有的以项目运作、活动策划为重点，链接各方资源，提供专业支撑，进行“旧物回收日”“垃圾分类微体验馆”等有创意、有实效的品牌设计；有的立足社区，与街道、居委等单位密切协作，既打造了社区营造新亮点，也拓展了社会组织参与社会治理的新领域、新舞台。



“上海市人民政府购买社会组织服务供需对接平台”(http://shzz.mzj.sh.gov.cn:8080/gxpt-admin/credit/index) 近日正式上线运行。

本市鼓励支持社会组织发展的重要举措
『上海市人民政府购买社会组织服务供需对接平台』上线运营



温暖·市民认领微心愿

鼓励社会力量参与脱贫攻坚，是落实中央关于精准扶贫战略思想的重要举措。

在第九届“公益伙伴日”现场的社会组织服务“三区三州”精准扶贫展中，现场观众聆听了千里之外在教育扶贫中受助孩子们感谢的话语，这份真诚的谢意足以令每一位心怀善意的爱心人士动容。

希望·孩子与公益相遇

本届“公益伙伴日”将重点放在“公益四进(进校园、进园区、进商区、进社区)”中的“公益进校园”之上，邀请本市约50家中小学、高校，以公益项目的形式进行综合展示。

“随风潜入夜，润物细无声……”朗朗吟诵声回荡在本届“公益伙伴日”现场，面向本市中小学生的第二届公益诗词大会，通过学生原创、寻找公益诗词等活动，让诗词和公益交相辉映，引导广大青少年热爱祖国传统文化，增强民族自尊心、自信心和自豪感，让公益情怀扎根孩子们的心田。



此外，通过该平台的大数据汇总梳理，政府购买社会组织服务的相关政策将得到进一步完善。

品牌社会组织首次发布

本届“上海公益伙伴日”开幕日上，市民政局(市社会组织管理局)首次发布了“上海市品牌社会组织”，36家社会组织获此殊荣。

申城发布 年度公益数据与“公益之申”六大榜单

由市民政局、上海广播电视台共同主办的“2019上海公益盛典”9月21日在东西剧场举行。会上发布了“2019年度上海公益数据”，该数据在前两年的基础上，更加聚焦社会力量参与公益事业。

在公益基地建设方面，截至目前，全市已创建公益基地4755家，通过“公益上海”平台为志愿者发放“公益护照”288427本，设置志愿服务岗位11550个，累计记录志愿服务总时长187035.7小时。

公益伙伴日活动集锦一覽

洁净海岸线，还原海洋蓝

今年9月21日是世界清洁日，“联动公益”携手环保类公益项目“拾捡中国”举办了“2019城市益行 Pick In Red”，数百名热心市民来到上海滨江森林公园，走近海岸线，通过拾捡垃圾，洁净海岸线，还原海洋蓝。

沿途设置了环保游戏关卡，在游戏中了解更多环保小知识。现场还可以凭借拾到的垃圾积累积分，兑换工具。所有参与者同时还身负筹款任务，所筹善款将捐到联动公益伙伴专项基金，支持上海地区公益组织的发展。

首届“公益创业大赛”收官

首届“上海公益创业大赛”在本届“公益伙伴日”期间落幕。该赛事由上海公益创业基地、上海市社会组织服务中心、上海联劝公益基金会联合主办，以解决社会问题为导向，鼓励引导公益创业者，开拓探索公益创业之路，搭建赋能平台，拓展创业资源渠道。

公益基金会联合主办，以解决社会问题为导向，鼓励引导公益创业者，开拓探索公益创业之路，搭建赋能平台，拓展创业资源渠道。

“公益伙伴专业沙龙”精彩纷呈

今年“上海公益伙伴日”的志愿服务专业沙龙由市社会组织服务中心及市公益服务促进中心等联合承办。经筛选而出的20场沙龙都贴合“志愿服务”主题，围绕“志愿服务精神与社会主义核心价值观”“志愿服务行为规范”等四个方向开展，讨论的话题覆盖党建、社区、垃圾分类、教育等各个领域，也涵盖各类人群。

题，围绕“志愿服务精神与社会主义核心价值观”“志愿服务行为规范”等四个方向开展，讨论的话题覆盖党建、社区、垃圾分类、教育等各个领域，也涵盖各类人群。

公益大闯关全面升级

今年的“公益大闯关”携手上海教育报刊社共同举办并全面升级。“闯关”项目包含以无障碍沟通技巧为主的“无声表达术”、指尖上的非遗技艺“木偶制秀术”、

辅助科技小发明的“记忆破阵法”等一系列趣味性、实用性兼具的公益小技能，同时还设有优秀校园公益项目、垃圾分类星尚玩法、公益朗读亭、绿色嘉年华等更多活动，供公众全面体验。

